

淮南日报

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年9月21日 星期四

国内统一连续出版物号 CN34-0006

癸卯年八月初七

网址:Http://www.huainannet.com

总第15173期 今日8版



中国移动 5G+ 权益月月领 流量话费享折扣 权益优惠月月领 10元/月 惠生活黄金会员

9折话费券 优惠高达5元 线上宽带新装优惠券 可叠加使用 也可结转使用好友 生活缴费95折 礼包满减高达10元

福利月月领 精选5折券(任选一) 爱奇艺视频 优酷视频 腾讯视频 VIP月卡 芒果TV 咪咕音乐 腾讯视频 VIP月卡

大福优惠券(任选一) 麦当劳 肯德基 必胜客 必胜客 必胜客

该产品为月产品,每月自动续费,如需退订,请登录中国移动APP或拨打10086. 扫码办理

淮南牵手北师大

北京师范大学淮南实验学校建设办学发展全纪实

本报记者 朱庆磊

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新征程 新伟业

探寻黄门,品味书香。9月18日上午,记者前往北师大淮南实验学校采访,刚踏入校门,就被映入眼帘的古色古香的大门所吸引,上面写着“附属中学校”五个大字,在无声讲述着北师大附属中学的悠久历史,充满历史感的设计,别有一番韵味。

走进校园图书馆,恰逢初一(2)班的学生在上阅读课,大家沉浸在书香中,汲取知识营养。“新的学校,新的环境,新的开始,我对初中乃至高中生活充满期待。”学生吴雨欣告诉记者,班上共有40名同学,实行“小班化”教学,老师能关注到每一名同学,十分开心。

传京师文脉,开锦绣序章。“8月31日,学校迎来了小学一年级和初一年级的420名新同学,他们是学校载誉启航的首批见证者!”北师大淮南实验学校校长郝波告诉记者,学校将秉承北师大百年优良传统和先进育人理念,依托其优质教育资源,勇担“为党育人,为国育才”的使命,坚持“特色鲜明、品质卓越、面向未来、赋能成长”的发展方向,聚焦学校内涵建设,构建科学育人模式,全力创建具有北师大育人特色的高质量品牌学校,为广大学子提供优质的教育资源,助力淮南教育高质量发展。

(一)淮南牵手北师大,实现市校联合、优势互补,共同打造基础教育的“淮南名片”

城市发展,教育先行。推进教育优先发展,是经济发展的现实需要,是社会各方的普遍诉求,是人民群众的殷切期盼。淮南市委、市政府高度重视教育事业发展,千方百计引进优质教育资源,着力推动教育事业与城市发展同频共振。

北京师范大学作为全国高等师范院校的排头兵。近年来,学校强化服务国家的责任担当,加强与地方政府在基础教育、教师教育等方面的合作,在全国22个省市自治区合作创办了60余所学校,打造了一批具有北师大育人特色的高标准、高品质学校。

我市对优质教育资源充满期待,北师大拥有优质基础教育资源,双方积极对接,实现“双向奔赴”。

2021年6月11日,市委书记任泽锋率队赴北京师范大学考察,推进共建北师大淮南实验学校事宜。

2021年12月18日,首届淮南转型发展大会,北京师范大学与淮南市人民政府签署合作办学框架协议,共同创办北师大淮南实验学校,拉开了市校合作办学的序幕。

北师大淮南实验学校是一所小初高十二年制公办学校,位于淮南高新区,占地近300亩,总建筑面积16.25万平方米。设计办学规模为132个班,其中,小学、初中各48个班,高中36个班,可提供5220个优质学位,其中小学1680个,初中1920个,高中1620个,能有效满足市民对高品质基础教育资源的需求。

(二)从开工到竣工再到开学,历时一年时间,创造了高质高效的“淮南速度”

合作办学事宜敲定,学校建设快马加鞭。

2022年9月1日,学校一期开工建设。

2022年11月22日,第一栋单体教学楼主楼主体结构封顶。



9月13日,北京师范大学淮南实验学校落成并举行开学典礼。

本报记者 张越摄

2023年6月30日,初中、小学装饰装修完工。

2023年7月31日,竣工验收。

2023年8月31日,学校如期开学。

一年时间,淮南市委、市政府,淮南高新区和北京师范大学高度重视、鼎力支持,合力推动北师大淮南实验学校“拔节生长”。

在学校建设过程中,市委书记任泽锋,市委副书记、市长张志强等市领导多次赴学校施工现场进行调研指导,要求保质保量完成施工任务,严格开展竣工验收,完善软硬件设施配备,为师生们创造安全舒适的校园环境。北师大始终关注、支持淮南实验学校建设,安排专人全程跟进学校项目施工,并派专家组对学校进行开学条件评估和指导,确保学校安全、绿色、高品质落成使用。

建设者们抗酷暑、战严寒、倾心血、洒汗水,加班加点奋战在工地上,克服了重重困难,精益求精,保质保量地完成了北校区的建设任务,确保了学校的正常开学。

各级领导的关心支持,建设者们的辛勤付出,为市民呈现了一所兼具淮南地域文化与北师大丰厚文化底蕴的大美学校。

(三)坚守教育初心,办高品质的教育,创建具有北师大育人特色的高质量品牌学校

“教育者,志为将来。北师大淮南实验学校是一所崭新的学校,它的每一步发展都在创造着历史。展望未来,是梦想,也是征途。”校长郝波表示,学校将秉承北师大百年优良传统和先进育人理念,以“做中国基础教育生态的建设者、重构者和

引领者”为使命,以实施素质教育为重点,以育人模式创新为动力,以高质量育人为核心,推进德智体美劳“五育并举、五育融合”,全力创建具有北师大育人特色的高质量品牌学校。

●坚持以人为本,突出硬件一流、环境优雅,为学生打造一方学习的乐土

记者绕校园一圈,能够直观地看到教学楼、综合楼、艺术楼、实验楼、宿舍楼等多栋功能性建筑楼,所有建筑楼均有走廊相接,可以互通。副校长彭磊告诉记者,后期每栋楼都会有属于自己的名字,如“晨曦楼”“丽泽楼”等,而“晨曦”“丽泽”等别致的名字都是从北师大地名楼名的元素中来。

教学楼内配备了篮球场,艺术楼内还有陶艺室、厨艺室、舞蹈室等培养和提高学生多方面素质的场所。校园的北侧有配套建设的足球场、篮球场等运动设施,站在教学楼上能看到醒目的彩虹跑道,仿佛能够想象出学生们在这里奔跑嬉戏的青春模样。景观绿化等基础设施遍布各处,一条蜿蜒的水系穿过校园,清澈的水缓缓流淌,搭建的小桥看似随意,却恰到好处地点缀在水系中央。

学校由北京市建筑设计院设计,以营造适合中国的“未来学校”为理念,将地域文化与北师大丰厚文化底蕴有机结合,使学校现代高端大气而又文化气息浓郁。学校着力构建智慧校园体系,拥有智慧教室、智慧实验室、智慧图书馆、智慧食堂、智慧平安校园等先进的教学与生活保障设施,能满足高规格办学和学生全面发展的需求。

●坚守“教育者,志为将来”的初心,涵养“学生成长,教师发展,学校进步”的生命成长共同体

中国近代教育家蔡元培曾说:“教育者,非为已往,非为现在,而专为将来。”

学校全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,着力构建面向未来的、富有北师大特色的育人生态,涵养“学生成长,教师发展,学校进步”的生命成长共同体。坚持用生命影响生命,用课程涵养生命,用文化浸润生命,不断激发学生的成长自觉,唤醒学生的内在动力,发展学生的主体意识,让“生命自觉”高高扬起,让学生更充分地体认和提升生命的意义和价值,使之成长为担当时代赋予的民族复兴大任的国之栋梁。

●秉持“敦品励行,弘毅致远”的校训,用心用力打造一支高素质、专业化教师队伍

教师是立教之本、兴教之源。学校管理团队由北京师范大学面向全国公开选拔,并在北师大附属学校任职多年,具有先进的办学理念,成熟的教育思想,丰富的办学经验。

学校面向全国引进了71名新教师,其中,硕士研究生共31人,占比44%;各级骨干教师共23人,占比32%。71名新任教师于7月14日参加了由北京师范大学组织的全国附属学校的新教师培训。“这是持续半年的深度培训,涉及教师的教育理念、教学常规、学科内容等多方面,由北京师范大学组织专家、资深教授及骨干教师进行相应的培训授课,为我们新任教师入职奠定了基础。”教师杨东说。

学校依托北师大基础教育学科共同体“云端教研”平台,发挥北师大博导和北京知名学校的专家、名师、教研员等教育资源优势,引导新任教师开展网上学习,学习先进教育理念、教学方法。开展校本培训,让老师了解学校办学理念,将“敦品励行,弘毅致远”的校训,“无负今日,拔节而上”的校风,“以爱为核,循性涵育”的教风落实到教学实践中。学校还积极为教师发展搭建机制,营造氛围,搭建平台,创设路径,使教师学有所成、育有所乐,获得专业发展,展现人生价值,成为学校的核心竞争力。

●突出“以学生为中心”,以老师善教带动学生乐学,发挥学生主体性作用

德国著名哲学家雅斯贝尔斯说:“教育的本质是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂召唤另一个灵魂。”

学生是学校的主体。在教学实践中,老师注重用渊博学识和品行去影响学生,丰富他们的知识储备,培养他们的人格品质,激发他们的兴趣爱好。为此,学校遵循教育规律和学生生命成长规律,系统设计了以“涵育生命特质,丰盈生命意蕴”为内涵的从小学至高中的K12“一主线、三进阶、四领域”生命成长课程体系。通过分层、分类、可选、融通的课程,涵育学生“向善的品格、向美的身心、向真的学识、向新的行动”生命特质。同时,为学生营造校园文化,构建高效课堂,开展特色活动,使学学生学有所获、习有所得,获得良好发展,实现生命成长。

展望未来,是蓝图,还是号角。目前,学校二期高中段校舍及配套工程已开工建设,将于2024年6月30日前完成竣工验收,2024年9月开学前投入使用,届时学校将实现小初高十二年制一体化办学。

“一年社会认可,两年质量突出,三年树立品牌”,这是学校三年发展目标。”郝波表示,学校将勇担“为党育人,为国育才”的使命,以“创未来教育之新,示品质教育之范”的奋斗姿态,引导教师坚守立德树人初心、担当教书育人使命,向着“打造具有北师大育人特色的高质量品牌学校”的目标昂首前行。

任泽锋在寿县县委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班动员会上强调 坚持不懈在深化内化转化上下功夫 推动主题教育走深走实见行见效

本报讯 9月20日上午,为期一周的寿县县委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。市委书记任泽锋出席并讲话。

开班动员会上,参会人员集体观看了习近平总书记考察安徽的视频资料,集体重温了习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神。

任泽锋指出,举办主题教育读书班是贯彻落实中央、省委主题教育部署要求的

规定动作,也是凸显领导干部示范带头、领学促学的重要举措。全体学员要以高度的思想自觉,扎实的作风学风全身心投入读书班的学习,切实在深化、内化、转化上下功夫,在高质量开展读书班的基础上,引领推动全县主题教育走深走实、见行见效。

任泽锋强调,全县党员干部要把学习成果转化为对党绝对忠诚的政治自觉,在深学细悟、笃信笃行上下功夫,坚决以理

论清醒筑牢忠诚基石、以实际行动践行“两个维护”。要把学习成果转化为为民造福谋利的真挚情怀,通过不断的学习实践,牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识,全力以赴赴察民情、解民忧、惠民生,努力让人民群众拥有更多获得感、幸福感、安全感。要把学习成果转化为担当作为实干的精神状态,深入学习深刻领会习近平总书记关于实干担当的重要指示要求,扎实开展深化解放思想大讨论推进高

质量转型发展活动,认真落实“深学习、聚民智、摆问题、见行动”各项任务,真正让责任担当、敢担当、善担当蔚然成风。要把学习成果转化为推动事业发展的过硬本领,持续强化党的创新理论武装,不断从学习中悟规律、明方向、学方法、增智慧,努力提高推动高质量发展、防范化解重大风险、加强党的建设的本领,推动主题教育取得实实在在成效。(本报记者 张静)

市人大常委会及机关召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议 陈儒江出席并讲话

本报讯 9月20日上午,市人大常委会及机关召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议。市人大常委会党组书记、主任陈儒江出席并讲话,党组副书记、副主任刘涛主持会议。市人大常委会党组成员沈斌、王怀义,市一级巡视员李国利出席会议。市人大常委会

副主任朱平列席会议。

会议传达学习了全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议会议精神。

陈儒江指出,开展主题教育,是忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,强化理论武装、提高工作质效,全面从严治党的

改进工作作风的必然要求。市人大常委会及机关要统一思想认识,高站位把握主题教育重大意义,切实增强使命感和责任感,确保主题教育高起点谋划、高标准要求、高质量开展。

陈儒江强调,要体现人大特色,高标准落实主题教育部署要求。结合人大工作实

际,把“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求贯穿主题教育全过程,锚定“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”具体目标,在理论学习中强党性、铸忠诚,在调查研究中听民意、解民忧,在推动发展中勇担当、善作为,在检视整改中找差距、补短板,在建章立制中下功夫、见长效,着力推动主题教育走深走实、见行见效。

陈儒江指出,这次主题教育时间长、任务重、要求高。要全面贯彻党中央和省、市委部署要求,强化责任落实,加强宣传引导,高质量抓好组织实施,确保主题教育取得实效,为推动人大工作创新发展、加快建设现代化美好淮南作出的更大贡献。(本报记者 朱庆磊)

本报讯 9月20日,以“智造世界·创造美好”为主题的2023世界制造业大会在合肥滨湖国际会展中心开幕。我市组团积极参加展览展示、论坛座谈、招商推介、项目签约等活动,借大会平台展示制造业发展成果、汇聚高质量发展新动能。市委副书记、市长张志强参加开幕式暨主旨论坛、安徽省与中央企业交流合作发展座谈会、中国制造业民营企业交流合作对接会等多项活动,并会见我市邀请的客商。市领导孙良涛、沈斌、陆峰、张劲松和市政府秘书长戴宜斌分别参加大会相关活动。

在20日下午举行的中国制造业民营企业交流合作对接会上,张志强作招商推介。他说,淮南是一座历史文化之城、综合能源之城、山水生态之城、科教创新之城、发展活力之城,具有合淮同城化、综合能源、发展平台、科教人才、交通物流等投资兴业不可多得的优势,具有良好产业生态、优质营商环境,充足要素资源等创新创业不可或缺的发展环境,具有六大新兴产业快速发展带来的不可错过的合作商机,期待各位企业家走进淮南、投资淮南,共享发展机遇,共创美好未来。

本次大会,我们邀请了25家企业、50名客商共赴盛会。中国中煤能源集团、国家电力投资集团、中国地质总局、中环控股集团、坤泰车辆、科博达汽车等央企、知名民企负责人应邀参会。本次大会我市签约项目28个,居全省第7位,总投资210亿元,居全省第6位。

本次大会,我市组织了国晟能源、万泰电子、中电科八所、达因汽车等14家企业分别参加主展馆新能源汽车和智慧网联、高端装备展、专精特新展、优势产业链展,以及社会化馆高端装备制造、新能源汽车产业供应链展,集中展示“淮南制造”的最新技术成果和智造创新实力。寿县窑、紫金山雕等传统技艺参加工艺美术精品展。(本报记者 周玲)

2023世界制造业大会在合肥开幕 张志强出席并作招商推介